

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE,
Egy hóra 200 KORONA, HEGYEDÉVRE É KÖRÖSA,
FÉLÉVRE 30 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 50 KORONA.

POLITIKAI LAPJALAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓTIVATAL: PIAC UTCA 42.

A németek győzelmi menete

Bapaume, Peronne, Nesles, Combles a németek birtokában — Az angol, francia, amerikai seregeket mindentűt visszaszoritják — Messzehordó német ágyuk Paris erődjét lötték

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, március 24. — Hivatalos jelentés.

A siker nyugaton tovább érik. Kekeleten és Veneziában semmi újság.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.
Budapest, március 25. — Hivatalos jelentés.

Nyugaton semmiféle ellentámadás sem képes meggátolni d'adalmas szövetségeseink előrenyomulását.

Egyébként nincs újság.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, március 24. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

A monchy—cambray—st. quentin—la férei csatát megnyertük. A 3. és 5. angol hadsereget és a francia-amerikai tartalékok harcavetté részeit megverjük és Bapaumera, Bauchawesnesre, a Somme mögé, Peronnes és Ham között, valamint Chonyra legsúlyosabb veszteségeik mellett visszavetettük.

Below Ottó tábornok hadserege a monchy-i magaslatot rohammal elfoglalta és atól délre a támadást Vancourton és Heninen túl nyugat felé előrevitte. Bapaumetól észak felé harcban áll. A harmadik ellenséges állásért erős angol ellentámadásokat visszavertünk. Marwitz tábornok hadserege a megvert ellenségnek sarkában maradt és erős üldözésben még a 22-ről 23-ra virradó éjjel a harmadik ellenséges állásig az equancourt—hurlu—templeux—la fosse—bernes-i vonalba nyomult elő. Tegnap reggel az ellenséget újból megtámadta és elkeseredett védelem és folytonos ellenséges ellentámadások ellenére is megverte. A Below tábornok hadseregének bal támadó szárnyával való egyesülés sikerült Mannaucourt és Peronnes között. — Kathen és Gontard tábornokok csapatai a

Fortilles-szakaszon való áthatolást kikényszerítették és a Somme-csata harcterén állanak harcban Bouchawesnesért. Peronnes elesett. — Más hadosztályok onnan délre a Sommeig nyomultak előre. Már március hó 22-ikén este elfoglalta Houtier tábornoknak erélyesen előrenyomuló hadserege a harmadik ellenséges állást, azt áttörte és az ellenséget visszavonulásra kényszerítette. Lüttwitz és Öttinger tábornokok hadtesteit szünet nélküli üldözésben elérték a Somme-ot. Ham elkeseredett küzdelem után győzelmes csapataink kezébe jutott. Angol tartalékok, a melyek elkeseredett támadásokkal velük szembeálltak, elvéreztek. — Webern és Conta tábornokok hadtesteit és Gayl tábornok csapatai forró küzdelem után átlépték a Crozat csatornát. Hirtelen visszavetették a délnyugat felé ellentámadásra harcavetett francia, angol, amerikai ezredeket. Chonyra és délnyugati irányban.

Valamennyi német törzs csapatai minden lehető elkövettek ezen győzelmes eredmény eléréséhez. A gyalogság támadó szellemét semmi sem mulja felül. A gyalogság megmutatta, mire képes a német vitézség. A könnyű, nehéz és legnehezebb tüzérség és aknavetők a tölzsermezőkön keresztül szünet nélkül előretörtek, hathatósan hozzájárultak ahhoz, hogy a folytonosan előretörő gyalogságunk támadásai folyamatosan maradhassanak. A lángvetők megtették a magukét, az utászok a harcban és munkájukban megmutatták régi kiválóságukat. A repülők és léghajók a vezetőségnek fontos jelentéseket hoztak. A győzelemhez hozzászokott vadász-és ütközetszolgálatok nehéz küzdelemben megtartották uralmukat a levegőben és megtámadták a visszafelé áramló oszlopokat.

A gépkocsioszlopok és a vonat pihenés nélkül dolgozott. Az ellenség háta mögött a gócpontok az éjszakáról-éjszakára működő bombavető rajaink célpontjai voltak.

A foglyok száma 30.000-re, a zsákmányolt ágyuké 600-ra emelkedett.

A nyugati arcvonal többi részének sok helyén a tüzérségi és felderítő harcok tovább folynak.

A többi harcterről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főtábornok.

II.
Berlin, március 25. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege a bapaumei diadalmos viaskodásban Below Ottó és von der Marwitz tábornokok hadseregeivel újra megverte az ellenséget. Mialatt von den Borne, von Lendequist és Kühne tábornokok hadteste az ellenségnek Bapaumetól északkeletre fekvő erődállásait elkésredett harcokban áttörték, Grünert és Staabs tábornokok csapatai kelet és délkelet felől Ytresen és Saillyn át visszavetették az ellenséget. Az ellenség szívós, friss csapatokkal erősített ellenállását heves harcokban megtörtük. A Bapaumetól Cambray és Peronnes felé vezető utak mentén újonnan megérkezett hadosztályok és számos páncélkoesi akarták előrenyomuló csapatainknak útját állani, de a döntést az ellenség javára előidézni nem tudták. Este megverve özönlöttek vissza nyugat felé. Bapaume éjjeli harcokban a győzők kezére került.

Comblesért és az előtte fekvő magaslatokért heves harcok folytak. Az ellenséget visszavetettük. Angol lovassági támadások összeomlottak.

A Sommetől északnyugatra a Somme-csatorna közepén állunk. A német Houtier tábornok hadseregeivel Ha malatt kikényszerítettük az átkelést a Somme-on. Győzelmes csapatai elkeseredett harcokban megmázták a Sommetől nyugatra fekvő magaslatokat. Az angol gyalogság és lovasság heves ellentámadásai véresen összeomlottak. Nesles városát este rohammal elfoglaltuk.

A Somme és az Oise között a Crosat-csatornán át előrenyomuló csapatok késő este rohammal elfoglalták a csatorna nyugati partján fekvő erősen kiépített és szívósan védett állásokat. Az angolokat, franciákat és amerikaiakat Neuville és Willquier au Monton keresztül az utatlan erdőségen át visszavetettük. Conta és Gayl tábornokok pihenés nélkül üldözik a hátráló ellenséget. Guiscord-t és Chonyt este elfoglaltuk.

Messzehordó ágyukkal löttük Paris erődjét.

Az ellenség véres veszteségei rendkívül súlyosak. A 21-ike óta kezünkbe jutott hatalmas zsákmányt még nem tekinthetjük át. — Eddig több mint 45.000 foglyot, 600 ágyut, ezrekre menő géppuskákat, roppant nagy lösz- és hadiszermennyiséget, nagy élelmszer- és ruházati készletet állapítottunk meg.

URANIA

Ma, kedden
március 26.

**A 70 tagú
szimfonikus**

ZENEKAR

egyetlen
hangversenye

Egressy Sándor
karnagy vezetésével

Kotányi Nelly
zongora-udvászó
közreműködésével.

A hangverseny kezdete
fél 9 órakor.



APOLLO

Ma, kedden
március 26.

Victor Hugo drámája.

Rigoletto

4 fevozásban.

SZEMÉLYEK:

A király — Wilhelm Klisch
Rigoletto, a ivari bolond
H. Benke

A leánya — Liane Haid

St. Vaillier marquis —
Carl Enmann

A leánya —
Eugenie Bernay

Sallabaldi, falász —
Eduard Sekler

A nővére —
Anka Sandro

Előadások kezdete:
6, 7 és 9 órakor.

A flandriai arcvonalon, Reimstől keletre, Verdun előtt és Lotharingában a tüzéségi harcok tovább tartanak.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, március 25. A Wolff-ügynökség jelenti március 25-én este:

Bapaume és Peronnes között kemény harcok. Az ellenséget az Ancre és a Somme közt az 1916. évi Somme-csata előtt elfoglalt régi állásából kivetettük, a Somme és az Oise közt csapataink előrenyomulnak.

A nyugati nagy német győzelem

London, március 25. A lapok nem titkolják a nyugati események nagy jelentőségét. Az angol és francia csapatok ellenséges csapatok és ütegek példátlan nyomása alatt állnak. A katonák haláltmegvető bátorsággal harcolnak. A Times szerint az angol csapatokat éjszaka vissza kellett vonni, hogy csatlakozást találjanak a front balszárnyával, a hol a támadás hallatlan ereje átörte az angol vonalakat. A Morning Post attól fél, hogy a németek döntő csapást akarnak mérni az angol hadseregére.

Amsterdam, március 25. A Times jelenti a főhadiszállásról: A németek arcvonalunk legnagyobb részén 10-14 kilométerre állították fel ágyúikat. Nemesak előlő állásaink, de a tartalék állásai és a mögötte fekvő területek is ágyútűz alatt állottak. A legnagyobb méretű tüzéségi munícióhalmozással állunk szemben.

Berlin, március 25. A Lokalanzeiger tudósítója írja: 48 órán belül 500 négyzetkilométer a térhódításunk, többszörösen nagyobb, mint amilyet a Somme-csata idején kénytelenek voltunk földelni. Ehhez járul a zsákmányolt ágyúk, muníció óriási tömege. — Angol hadifoglyok beszélik, hogy hirtelen támadásunk soraiban óriási zűrzavart idéztek elő. A császár a tudósító előtt így nyilatkozott:

— Üzenje meg haza, hogy idekinn a harcúterén minden ember minden képességét összeszedi. Mindenki tudja és szentül bizik benne, hogy mi fogunk győzni. Németország a maga boldog jövőjéért küzd.

Hindenburg így nyilatkozott:

— Itt kinn megkezdődött a nagy színijáték, az első fölvonás befejeződött.

Berlin, március 25. A Wolff-ügynökség jelenti: A nagy csata tovább tart. A kemény harcok megtörték az angolok ellenállását. — Ellentámadásuk elvéreznék a német győzelem és tüzéség tűzében. Egy csapásra mindegy felvillanyozódnak a évek évi harcban, csatákban megmerevedett tömegek. A szövetséges osztrák és magyar tüzéségek teljesítményei felülmutatnak minden dicsőretet. A győzelem tudja, hogy a tüzéség nyomon követi és halálos tüzelést zúdít az elvonuló ellenség tömegeitől zsúfolt nyugati utakra.

Páris, március 25. A Havas-ügynökség jelenti: A Matin és az Echode Paris lehetségesnek tartják, hogy a mostani hatalmas előnyomulás után erős támadás fog következni az angol-beiga balszárny ellen Calais felé, az Yser és Arras közt. Ilyenformán közvetlenül Angliát fogja fenyegetni a veszély, de a szövetségesek erre az esetre el vannak már készülve.

Berlin, március 25. A harmadik vonalban ejtett óriási zsákmányban hajóágyúkra és vasutakra szerelt mozsarakra találtunk. — A zsákmány sértetlensége és a hanyathomlok való menekülés az olaszországi példára emlékeztet. A jól kiépített angol vasúthálózat megkönnyíti az üldözést. Számos tankot szétlőttünk. A három napos csata után az az általános benyomás, hogy hadianyagban az angolok vesztesége oly nagy, hogy azt az amerikai segítség nem pótolhatja.

Párist újra ágyúzzák a németek

Páris, március 25. A Havas-ügynökség jelenti:

Párisnak messzehordó ágyúval való lövetése ma reggel 6 órakor újból megkezdődött.

Genf, március 25. A félhivatalos francia Havas-ügynökség vasárnap az alábbi hivatalos párisi táviratokat adta ki:

Az ellenség Párist reggel 8 óra óta minden negyedórán nagy hordképességű ágyúval lötte. Kétszáznegyven milliméteres lövedékek találták a fővárost és környékét. Mintegy tíz ember meghalt és körülbelül tizenöt megsebesült. Intézkedések az ágyú hatálytalaná tételére folyamatban vannak.

Jelentések szerint az a nagy hordképességű ágyú, amely Párist lötte, mintegy százhusz kilométernyi távolságból tüzel és körülbelül tizenkét kilométerre a tűzvonalt mögött volt felállítva.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor ezt a hivatalos jelentést adta ki a Havas-ügynökség:

Páris lövetése abból a nagy hordtávolságú ágyúból, mely több mint száz kilométeres messzeségből tüzel a városra, reggel hét órakor ismét megkezdődött. Az egymást követő becsapódások ugyanolyan időközökben történnek, mint tegnap. E percig csak néhány áldozat van.

A Csokonai-kör „Bokréta“-ünnep

Ragyogó napfényes idő, előkelő közönséggel zsúfolt terem, magas színvonalú verses és szépprózai előadások, gyönyörű énekszámok, a hallgatóknak-megmegújuló, folyton fokozódó tetszésnyilvánítása: ezekből állott a Csokonai-körnek vasárnapi felolvasó-ülése, ezek tették a körnek ezt az összejövetelét a szereplőkre és a közönségre nézve egyaránt emlékeztetése.

A kollégiumi egykori „Bokréta“ tagjai: Gulyás József békéscsabai szerkesztő kivételével mind megjelentek. Baja Mihály Turkeveről, Gyökös s y Endre Rákospalotáról, Madai Gyula Budapestről, Oláh Gábor helyből: hozzájuk csatlakozott, mint a körnek szívesen látott vendége Lengyel Dezső, a Bokréta külön zeneszerzője.

A felolvasó-ülést elnöki megbízásból Kardos Albert, a kör útkára nyitotta meg, egyszersmind ő mutatta be a Bokréta tagjait, mindegyikről mondott néhány jellemző és elismerő szót. A közönség figyelemmel hallgatta az irodalomtörténeti vonatkozásokkal telt bemutatást, különösen azt a részt, melyben Kardos azt hangoztatta, hogy az új egyetemnek át kell vennie a régi kollégiumnak egy sajátos hivatását. Az egyetemnek is nevelni kell újabbnál újabb ifjú költőket, amint a kollégium szinte szakadatlan sorban termette őket Csokonaitól Szabolcskán át Oláh Gálorig.

Mielőtt még a Bokréta tagjai maguk a felolvasó asztalhoz léptek volna, Thuróczy Gyula színművész adott elő mindnyájuktól egy-egy szép költeményt, legnagyobb hatású Madai Gyula „Királyok“ és Oláh Gábor „Anyám dal“ című versét. Majd sorban álltak a közönség elé Oláh Gábor a háborus irodalomról szóló, magvas, gondolatokban gazdag elmeuttatásával, Baja Mihály, Gyökös s y Endre szebbnél-szebb lírai költeményekkel, a távollevő Gulyás Józsefnek néhány mélyen átérzett, megható szerelmi dalát Oláh Gábor olvasta fel, egyszersmind tolnácsolta hiányzó társuknak szülővárosához, Debreczenhez és a Csokonai-körhöz küldött meleg üdvözlését.

Rendkívüli érdeklődést keltett és igen

nagy hatást tett Madai Gyula „A népvezér“ c. felolvasásával. Egy a közelmúltban lezajlott szociálista nagygyűlést ír le oly eleven költői színekkel és annyi eredeti lélek-tani megfigyeléssel, hogy ezzel elsőrangú munkát végezt. A felolvasás befejező részéből kitörő hazafias lév, szinte prófétai elragadtatás hatása alól még azok sem vonhaták ki magukat, akik Madainak a néptömegekről és tömegek vezetőiről vallott, jobban mondva csak éreztetett felfogásával nem is értene mindenben egyet.

Utoljára hagytuk a műsor fénypontját, Babits Vilma két énekszámát. — A művésznő előadta a Bokréta minden tagjának egy-egy dalát, összesen öt dalt, előadta teljes átérzéssel, a legjobb kedvvel hangjának egész színpompájával és művészi tudásának tökéletességével. Különösen a második énekszám ragadta el a közönséget, amely zajosan ünnepelte az énekesnőt, valamint mindenben méltó kísérőjét, Fábry Irma zongoraművésznőt. Az elismerésből bőven jutott Lengyel Dezső zeneszerzőnek is.

A több száz főnyi közönség hálás megelégedéssel távozott a vármegyeház díszterméből mindazon irodalmi és művészeti élvezetért, amelyet e napon nyújtott a Csokonai-kör.

Lovas-ünnepély a Zita-napon

A Zita-napok különféle bizottságai most vannak igazán erős tevékenységben, hogy az egyes programszámok sikerét biztosítsák. A 16. huszárezred tisztikara tudvalevőleg a 8-án tartandó carousselt rendezi, még pedig olyan ambícióval, annyi körültekintő figyelemmel, hogy minden reményesség megvan arra, hogy ott a közönség régen nem látott, gyönyörű ködtető lovasünnepélyhez jut.

A carousselné néhány nap múlva már kibocsátják a jegyeket is. Lesznek emeleti páholyok, két koronás ülőhelyek és egy koronás állóhelyek. Olyanok a belépődíjak, hogy a szerények viszonyok között élők is elmehetnek a carousselné.

Amíg az ünnepségek egyes részleteit lekészen készítik elő a rendezőség tagjai, addig a nagy közönség szerető érdeklődése változatlanul tart és ahogy közelebb érjük a Zita-napokat, emelkedik az árva-alapért az áldozatkészség.

Tegnap nagyobb adományokat küldtek a katonai állomásparancsnoksághoz: Eklé József és Czeglédy András közösen 200 kor., Forrai Ernő 100 korona, dr. Markovits Elemér ügyvéd 100 korona, ifj. Nagy Mihály 100 korona, özv. Simon Mihályné, Grosz Jenő, Fohn Ede, Mandel Lipót rt. (pótlólag), dr. Hegedüs Jenő ügyvéd, Fleischmann Mór nagykereskedő, Kozmann Gusztáv fényképész, id. Nagy Mihály földbirtokos, Kubek gyógyszerész, Csillag Artur, Révész Zsigmond 50-50 korona.

— Adakozás. A polgármesteri hivatalba a következő adományok érkeztek: Az I. kerület segélyesei 42 korona 60 fillért a vak katonáknak. Koppányi István és családja Nagy Jánosné szül. Károlyi Ilona halála alkalmából koszorúmegváltás címén 20 korona a hadiárva-alapra. Csurka János kereskedő (a román frontról) édesatyja halála évfordulójára koszorúmegváltás címén a hadiárva-járára 20 korona. A Márk Endre gyermek-üdülöttelepre: Kuthi Sándor dr. 50 korona, Hanák István 10, id. Balogh András 2, Kozma Péter 2, Pásti Imre 2, Kozma János 2, Pásztor Pál 2, Fekete György 2, Molnár Gergely 3, Diószegi Sándor 3, ifj. Balogh András 3 koronát. Fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetnyilvánítását. Márk Endre polgármester.

KEDD: Ba
SZERDA:
CSÜTÖRT
délutánj
PÉNTEK:
SZOMBAT
VASÁRNA
Este: C
HÉTFŐ: D
Csokon

KEDD: Ci
lus II.)
SZERDA:
CSÜTÖRT
PÉNTEK:
SZOMBAT
VASÁRNA
Eleven
HÉTFŐ: D
ven örö

Basa
iroda jelen
szencziója
utánja, me
órai kezdé
pesti Vigs
lassa. A pa
egyébként
nőtteknek
irántnak y
lag esütör
tere bájas

Bacca
Ma kerül
hatalmas
melyre na
sulat drám
játsszanak
nyó Honka
róczy, Ko

Lovas
tése.) Sze
Kassay re
Vigszínház
boszorkán
Kassay m
nyedséggé
nyokkal le
is szenczi
a direkcio
válják, a
ket a pén

Cigán
tése.) A
rabja, a C
a Csokon
zenéjü or
get ad az
a Cigány
szerepéb
Heltai ig
repét.

A s
iránt, me
igen nag
figyelmé
ségnek, l
Uránia n
után 3 ó
órákor.

A s
tegnap é
gyarorsz
vészei k
összevált
dészeres
mert ily
gyönyör
vész ka
Nelly z
igazi ün
verseny

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: **Baccarat.** (Bernstein színműve.)
SZERDA: **Lovag Kassay estje.**
CSÜTÖRTÖK: Délután: **Basa bácsi mesedélutánja.** — Este: **Lovag Kassay estje.**
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: **Aranykakas,** énekes bohózat.
VASÁRNAP: Délután: **Csárdáskirályné.**
Este: **Csókön szerzett völegény.**
HÉTFŐ: Délután: **Favorit,** operett. — Este: **Csókön szerzett völegény.**

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

KEDD: **Cigányprimás.** (Magyar operett-ciklus II.) A) bérlet.
SZERDA: **Cigányprimás.** B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **Cigányprimás.** C) bérlet.
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: **Eleven ördög,** operett. A) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: **Vasgyáros.** — Este: **Eleven ördög.**
HÉTFŐ: Délután: **Tatárjárás.** — Este: **Eleven ördög.**

Basa bácsi mesedélutánja. (A színházi iroda jelentése.) A gyermekvilág legnagyobb szenzációja lesz Basa bácsi híres mesedélutánja, melyet csütörtökön délután három órai kezdettől art a Vigszínházban a budapesti Vigszínház kitűnő művésze tagja, Ballassa. A pazarul gazdag és változatos műsor egyébként olyan összeállítású, hogy a felnőtteknek is szórakozást nyújt. Az előadás irántilag az érdeklődés s így előreláthatólag csütörtökön délután a Vigszínház nézőtere bájias látványt fog nyújtani.

Baccarat. (A színházi iroda jelentése.) Ma kerül színre a Vigszínházban Bernstein hatalmas alkotású színműve, a Baccarat, amelyre nagy buzgalommal készült a színtársulat drámai személyzete. Főbb szerepeket játszanak Sándor Julia, Sárközy Blanka, Fenyo Ilonka, Abos Elza, László Gyula, Thuróczy, Kovács, Kaffa, Varga és Stella.

Lovag Kassay. (A színházi iroda jelentése.) Szerdán és csütörtökön tartja Lovag Kassay rendkívül érdekes ellúzió-előadását a Vigszínházban. A modern bűvészet ezerféle boszorkányos produkcióját ismerteti Lovag Kassay meglepő ügyességgel és játszi könnyedséggel. A sok látnivaló csodás mutatványokkal Lovag Kassay a fővárosi Vigadóban is szenzációt keltett. Itt említjük meg, hogy a dírekeció mindenki részére hozzáférhetővé válják, a helyárak rendesek lesznek. Jegyeket a pénztár előre árusít.

Cigányprimás. (A színházi iroda jelentése.) A magyar operett-ciklus második darabja, a Cigányprimás, ma este kerül színre a Csokonai-színházban. A tetszetős és szép zenéjű operett-előadásnak kiváló érdekességet ad az, hogy Horváth Nusi betegsége után a Cigányprimás Sári — egyik legjobb szerepében lép fel. A címszerepben pedig Heltai igazgató játsza el egyik parádés szerepét.

A szimfonikus monstre - hangverseny iránt, mely ma, kedden lesz az Urániában, igen nagyfokú az érdeklődés, ezért szíves figyelmébe ajánlunk a zenét kedvező közönségnek, hogy jegyeiket előre váltsák meg az Uránia pénztáránál, délelőtt 10—12-ig, délután 3 órától. A hangverseny kezdete fél 9 órakor.

A szimfonikus hangverseny művészei tegnap délután érkeztek Debrecenbe. — Magyarország és egész Ausztria elsőrangú művészei közül van ez a hatalmas művészgarda összeválogatva. A múltkor nagy sikerű vendégszereplésük után örömmel üdvözljük, mert ily hangverseny előadásában tőbbé alig gyönyörködhetünk. Egressy Sándor művész karmester vezetése alatt és Kotányi Nelly zongoraművésznő közreműködésével igazi ünneppalja lesz az Urániának. A hangverseny fél 9 órakor kezdődik.

Rigoletto. Viktor Hugó drámáját nagy tetszéssel fogadta az Apollo közönsége. — szenzációs és pazar kiállítású film ez, melyben Liane Haid és Wilhelm Klitsch játszik meglepő művészettel a főszerepeket. — Ma utoljára van az Apollo műsorán.

HIREK

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság e hó 26-án, kedden reggel 9 órakor a városháza kistanácstermében ülést tart, amelyen a délutáni közgyűlés tárgyai közül a következőket tárgyalják: Dr. Fejér Ferenc önálló indítványa a helybeli gazdasági akadémián a tanítások megkezdése tárgyában. — A Debreceni Helyi Vasut Rt. kérelmé a személyszállítási díjszabás emelésének engedélyezése iránt.

— **A tanács a Zita-napért.** A Zita-nap rendezősege azt kérte, hogy a világitási költségeket engedje el a tanács. Miután azonban ez a szabályzatok szerint lehetetlen, a tanács a világitás költségének megtérítésére a világitási vállalat pénztára terhére 500 korona segélyt szavazott meg.

— **A választók összeírásának elhalasztása.** Vass Károly dr., a központi választmány jegyzője, aki a képviselőválasztók összeírásának munkálatait vezeti, közli, hogy miután az összeírás helyiségül szolgáló helyiségre: a város közgyűlési termére, részint a közgyűlés miatt, részint pedig a Müpártoló Egyesület kiállításra céljából szükség van, az összeírás munkálatait március 20-tól kezdődően egy hétig szünetelnek.

— **Élelmiszerek küldése a katonáknak.** A városi katonai ügyosztály közli, hogy a közlelmezési miniszter a 39. gyalogezred Königrätzben állomásozó legénysége részére havonta a hadkiegészítő parancsnokság útján küldhető élelmiszercsomagok súlyát 6 kilogrammban állapította meg. Miért is nehezebb csomagok szállítását a hadkiegészítő parancsnokság nem vállalja.

— **A gazdasági akadémia megnyitása.** Sztankovics János gazdasági akadémiai igazgató a következő levelet intézte hozzánk:

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Tisztelettel kérem, szíveskedjék tájékoztatásul b. lapjában közölni a jogügyi bizottságban dr. Fejér Ferenc bizottsági tag urnak a gazdasági akadémia megnyitása érdekében elhangzott és b. lapjában közölt felszólalására, hogy az akadémia megnyitása a jövő tanévre elhatározott dolog és hogy ennek eddig — amellet, hogy a tanárok legnagyobb része a harctéren tett szolgálatot és hogy a hadiállapot miatt a hallgatók száma az egész országban oly csekély volt, hogy a három szünetelő akadémia mellett a működő két akadémiát sem népesítette be kellőleg — az állotta útját Debrecenben, mert a hallgatóság elhelyezésére szolgáló és megfigyelő-kórház céljaira átengedett konviktus és berendezése (az átengedés érdekében valamelyik bizottsági gyűlésen sok szó esett, mikor a megfigyelő-kórházak elhelyezéséről volt szó) kijavítását szorgalmazásom dacára a katonai hatóság mult év helyett csak most fogja elvégeztetni.

Egyébként a gazdasági akadémia megnyitása már az 1917—18., mostani tanévre tervbevetett és meg is történhetett volna a konviktus használata nélkül is, ha a Helyi Vasut az aradi személyforgalom lebonyolítása helyett „Nagyerdő” stb. gépjével, mely ott vigan jár a kifogásul felhozott személyzet-és köszönhiány ellenére is, amint kérelmeztem, a gazdasági akadémia összeköttetést tartott volna fenn, amire pedig a város és akadémia, továbbá a város és vasuttárság között fennálló szerződés értelmében kötelezve volna és amely szerződés betartásának szorgalmazásával a t. bizottsági tag ur igen lekötölezn az akadémiát és mindenféleképpen biztosítaná az akadémia megnyitását.

Tendenciát a földmívelésügyi kormány

részéről az akadémia szünetelésében tehát hiába keres a t. bizottsági tag ur, mert a megnyitásnak a mostani állapotok mellett csak az állhatná útját, ha az akadémia helyiségei — miként hírlapi közlemények szerint, gondolom a közművelődési osztály által — újból „felajánltnának” megfigyelő-kórházként vagy valamely más katonai célra és azokat a katonaság — decára, hogy most alkalmatlansága miatt elutasította az ajánlatot — mégis igénybevenné. Különben ha a t. bizottsági tag ur, bizonyára jóindulatu, de az adott felvilágosítás után azt hiszem tárgyalan felszólalása előtt, miként az ország más részeiből már igen sokan megtették, bármily formában kérdést intézett volna hozzám, szívesen adtam volna meg a kellő felvilágosítást a gazdasági akadémia megnyitása ügyében, mint ahogy szívesen köszönöm meg neki, hogy alkalmat adott arra, hogy az érdeklődőket erre vonatkozólag már most legalább így tájékozhattam.

Fogadja a t. Szerkesztő Ur kiváló tisztelem nyilvánítását. Debrecen, 1918. márc. 25. Sztankovics János gazd. akad. igazgató.

— **Debreceni vasuti tisztviselők szervezkedése.** A debreceni máv. üzletvezetőség tisztviselői a miskolci máv. üzletvezetőség tisztviselő-szervezetének felhívására elhatározták, hogy megalakítják a debreceni máv. üzletvezetőség tisztviselői szervezetét. — Az előkészítő bizottság a naggyűlés idejét husvét hétfőjére tűzte ki, amikor a szervezet végképen meg fog alakulni.

— **Színházi gyermekdelutánt** rendez az Esvang. Fülléregylet a hadiárvak javára április 25-én és 26-án. Két gyermek-szindarabot adnak elő: Hamupipóké és az Elveszett babát, továbbá két csoport-táncot a nagyobb leánykák, és előképet, meg egy zenedarabot. A próbák máris a legszebb sikerrel bíztatnak.

— **A katona-családok konyhakertészete.** A Katona-Otthon igazgatósága azzal a kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a katona-családok itthon maradt tagjai számára földterületet engedjen át konyhakertészeti céljaira. A városi tanács a kérelmet teljesítette s a városhoz közel, könnyen megközelíthető helyen 2 hold földet ielölt ki.

— **Rézgálic a szőlősgazdáknak.** A földmívelésügyi miniszter rendelete folytán a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság 100 métermázsza rézgálicot küldött a városnak. A tanács az ezért járó 60,000 koronát kiutalta a banknak s kimondta, hogy legközelebb megkezdji az utalványok kiadását. A miniszter egyben utasította a várost, hogy a tényleg művelés alatt álló szőlőkről pontos kimutatást készítsen s minden művelés alatt álló szőlő egy holdjára 15 kiló gálicot adjon. A város kilónként 6 korona 30 fillérért fogja a rézgálicot árusítani.

— **Képkiallítás.** A Müpártoló Egyesület f. hóban fogja képkiallítását rendezni. — Az egyesület vezetősége megnyerte Magyarországnak ez idő szerinti legnagyobb arcképfestőjét: S z e n e s Fülöp festőművészt arra, hogy a nehéz szállítási viszonyok dacára is a kiállításra 15 elsőrendű művét leküldje és hogy a megnyitáson személyesen résztvegyen. Szenes Fülöp itt tartózkodása alatt személyesen fogja megbeszélni a részleteket mindazon megrendelőkkel, akik arcképfestésre előjegyeztették magukat. — (Ujabb előjegyzéseket felvesz a Müpártoló Egyesület megbízásából Toroczkai, Vigkedvű Mihály-utca 11.) Szenes Fülöp vendégművészen kívül a kiállításra a már meghívott debreceni és vidéki művészek fognak résztvenni. Beküldési idő pénteken d. e. 8—10 óráig. Mint minden kiállításra, úgy most is a tagok között nagy összegű képeket fognak kisorsolni. — Tagok a kiállítást ingyen látogathatják. Uj tagok jelentkezzenek Vass Károly egyesületi pénztáránál (városháza).

— **A Városi Tejgazdaság** 10—12 darab szopós borjut ad el. Erre nézve zárt írásbeli ajánlat adható be, kilónkénti ár megjelölésével szerdán délig, városháza, földszint 18. A borjuk azonnal átveendő.

A homokkerti Domahidy Elemérnél. A homokkerti ref. olvasóegylet januári közgyűlésén egyhangulag dísztagjává választotta Domahidy Elemért, aki főispán-sága idején mindenkor meleg jóindulattal és érdeklődéssel viseltetett a Homokkerti ügyei iránt. A homokkerti felhasználták az alkalmat, hogy Domahidy a tegnapi nap folyamán városunkban időzött és egy tizenöt tagú küldöttség felkereste őt a díszoklevél átnyújtása céljából. A küldöttség élén Patay József egyleti elnök és dr. Nviri Ernő hálás szavakkal emlékeztek meg Domahidy volt főispánnak a multban tapasztalt gondokdásáról. — Domahidy Elemér szívélyesen fogadta a küldöttséget és meleg szavakkal köszönte meg a szeretetnek és hálának ily módon való megnyilvánulását.

Laura látyola, Oláh Gábor gyönyörű új versköteté, díszes kiállításban Csáthy Ferenc m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében most jelent meg és 5.— koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

A legeltetés megkezdése. A városi tanács a hortobágyi intéző bizottság javaslatára s tekintettel a nagy takarmányhiányra, kimondta, hogy a ló- és sertés legeltetését április 2-től, a szarvasmarha legeltetését április 8-tól kezdve engedélyezi. A hajtócédu-lát e hó 28-tól kezdve adja ki a számvevő-ség. A rükhörra tekintettel az állatok megvizsgálását a legnagyobb körültekintéssel két állatorvos fogja végezni és külön rühbete-g-ménest csinálnak.

Nem államosítják a debreceni ovodákat. A közgyűlés még a mult évben fölirt a kultuszminiszterhez, hogy a debreceni köz-ségi ovodákat vegye állami kezelésbe. — A miniszter most értesítette a várost, hogy a kérelmet nem teljesíti, mert az állami kezelésbe vételt csak olyan helyen alkalmazza, ahol a fenntartó nem tudja viselni a fenntartás költségeit, különösen pedig nemzetiségi vidéken.

Az Evang. Fittregylet teadélutánjának tiszta jövedelméből 100 koronát juttatott a 3. honvéddalozó özvegyeinek és árváinak, 100 koronát a Stefánia anya- és csecsemővédő egyesületnek, 1000 koronát Debrecen város hadiárva-alapjának és 1130 korona 60 fillért az egylet alapszabályszerű céljaira.

Komlós divatruházában női és leány felöltők, selyem és szövet utcai ruhák szolid olcsó árban beszerezhetők.

Ügybeosztás. A városi tanács Des Combes Emil dr. aljegyzőt, akít most mentettek föl a katonai szolgálat alól, a gazdasági ügyosztályba osztotta be. Des Combes Emil dr. a tanácsjegyzői teendőkhöz kívül a gazdasági bizottság, a Hortobágy hasznosítási, a színházi, kórházi, egészségügyi és a szépitészeti bizottságok jegyzőkönyveit fogja vezetni.

Felső kereskedelmi iskolát végzett kisasszonyt keresünk irodánk részére. Ajánlatokat írásban, bizonyítványokkal együtt, lehetőleg személyesen kérünk. Irodai gyakorlatlal bírók előnyben részesülnek. Hegedüs és Sándor könyvkiadóhivatala.

A városi díjnokok segélye. A tanács mai üléséből fölkererte a Hadsegélyző Hivatal, hogy a díjnokok segélyét az előző segély hivatalos elszámolása előtt utalja ki, mert a tapasztalatok szerint az elszámolás több hónapot vesz igénybe s addig a többszázra tehető díjnokok és alkalmazottak kénytelenek kárt szenvedni a halasztással.

Értesítés.

A statusquo izr. hitközség azon tagjai, kik pászkaszükségletüket hitközségünknel fedezték, értesítetnek, hogy kóser husszükségletük f. hó 27-én reggeltől kezdve az előjáróság által kiadott igazolványok ellenében Kohn Jeremiás Pásti-u. és Miklós-u. és Groszmann Ignác Pásti-u. mészárszékében elégítettnek ki.

Az igazolványok a gabella-jegyek árusító helyén, Pásti-u. 10. sz. al. váltandók ki. Az előjáróság.

Nagy megtakarítás, ha törv. védett! **„Tekla” ruhafestőket** használ, valódi anilin-festék, kipróbált, használati utasítással, mely minden csomagon rajta van, mindenki odahaza bármilyen színre ruhát, bluzt, kendőt, harisnyát, selymet, vásznat és akármilyen kelmét festhet. — Egyszeri próbánál mindenki meggyőződhet. Helybeli főraktár **Fleischer Mór** nagykereskedőnél **Hatvan-utca 15.**

Eladó Beketelepen 2 darab ház-hely 230 négyzetööl területű. — Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál Kossuth-utca 17.

Meghívás a Tiszacsépei Kölcsonös Segélyző-Egylet mint szövetkezet 1918 április 14-én délelőtt 11 órakor hivatalos helyiségében tartandó **rendes közgyűlésére.** Az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. 2. Zárszám-adás előterjesztése és a felmentés megadása. 3. Az elhalálozás 2 kilépés folytán megüresedett igazgatói állás betöltése. 4. A VIII. évtársulat felszámolásáról bizottsági jelentés. 5. A IX. évtársulat felszámolására bizottság válasza. 6. Esetleges indítványok. Ha a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, akkor a közgyűlés április hó 17-én fog megtartani, amikor a jelenlevők határoznak.

VILAGRA-SZÓLÓ-ÚJDONSÁG!

Lurion

CIPÖKRÉM-VIASZK

Öt perc alatt egy adag Lurion cipökrém-viaszkból bárki egy negyed kiló legfinomabb cipöcrémet főzhet

ÁRA 2-K. MINDENÜTT KAPHATÓ!

Montonviaszk-Művek-Részvénytársaság.

BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-UT 74.

Árverési hirdetmény.

Az Apaferdőben kivágott fiatal akác-fák nyilvános árverése március 26-án délután **3 órakor** fog megtartani. A megvett fa ára készpénzben kifizetendő és elszállítandó.

Városi Tanács.

CSAK RÁDIUM SÓBORSZESZT

használjunk test- és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: **A Donántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársasága**
:: **Nagykanizsán.** ::

Eladó

büdszentmihályi uradalomban 6000 lucfenyő csemete 60—100 cm. magasak, drb.-ként 80—150 fillérig és 2000 drb fekete fenyőcsemete 80—120 cm. magasak, 80—150 filléres darabonkénti árban, csomagolást önköltségen számítva. Megrendelések Uradalmi Tisztartóság, Büdszentmihály kéretnek.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-észőt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédu-lakat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegeyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Eladó Sámsoni-ut mentén Gerébtelepen, a vámház mellett, Kondor-utca 3. sz. ház, mely magában foglal 2 szoba, 2 konyha, kamra, pince és egyéb mellékkellyel ellátott lakást, ló- és tehénistállót, sertés és aprómarha ólakat görét stb. Az egész telek drót kerítéssel van körülvéve, 2 hold szőlő, veteményes és gyümölcsös kerttel ellátva. A szőlő teljes termésben van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nál, Kossuth-u. 17.

Ügyes varroleány felvétetük Goldstein Piroška szabászati varroiskolájában, Ezeut Anna-utca 32.

Irógép legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

VESZEK sárga és fehér viaszkt, mintát és árajánlatot kér
Grosz Nagy Ferencz gyógyszerész, Aranyegyszarvu gyógyszerára. (Színház mellett.)

Átknek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-börház 3.

Foltozásra is alkalmatlan rongy (bármilyen szakadásokkal) megveszünk. Cim a kiadóban.

Abrons vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban

VISZKETECSÉGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-féle eredeti, törvényesen védett **„SKABOFORMBARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fleisch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytára. Győr. Vételnél a **„SKABOFOR”** védjegyre ügyeljünk.